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Referat af bestyrelsesmøde i Fotoklubben Focus-Silkeborg. 

 

Onsdag den 25.4.2012 kl. 19.15 i klublokalerne på Plantagevej 11. 

 

Tilstede var: Peter Birk, Jørgen Werner Jensen, Susan Kipp Pedersen, Martin Dahl Ovesen, Jim Kirkegaard 
(suppleant) og Kirsten Bech Andersen. Bo Rasmussen (suppl.) har meldt afbud. 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsordenen. 

Formanden gennemgår dagsordenen, som godkendes. 

2. Opfølgning af referat fra sidste møde. 

Martin har sammen med ateliergruppen foranlediget forbedringer i atelieret. Udover ny trigger og nye 
pærer og skærm til flash, bliver der indkøbt vinklede skærme, som er hvide på den ene side og sorte på 
den anden. De kan benyttes både til omklædning og som værktøjer i studiet. 

Ateliergruppen er stadigvæk ikke kommet i gang. Der mangler en person med interesse og lyst til at 
tage teten. Martin spørger Lars Bay, som har en del viden indenfor området, om han vil være 
initiativtager. 

3. Formanden orienterer. 

Vi er nu indmeldt i KulturSilkeborg, det koster ca. 200,- om året. 

Der foreligger referat fra ledermødet i forbindelse med afholdelse af Jyske 2012 i Filmrullen Horsens. 
Der blev dannet en gruppe, som skal arbejde med forslag til forbedringer i forbindelse med afviklingen 
af Jyske i fremtiden. Peter tager initiativ til at mødes snarest, så arbejdet kan komme i gang. Vi ønsker 
at drøfte muligheden af, at flere små og mindre jyske klubber deltager i konkurrencen. Peter og Jørgen 
Werner vil drøfte hvordan vi får mere gang i Jysk med Per Vallentin (formand for SDF). Der henvises i 
øvrigt til referatet fra mødet i april 2012. 

Mentorordningen skal sættes i system. Peter udarbejder en kort beskrivelse af ordningen på 
hjemmesiden. Kompetancer skal skrives på listeform og mentorerne skal beskrives. Jørgen Werner 
laver en foreløbig liste, som han tager med til møde onsdag d. 2. maj Kontrast. Alle medlemmer bliver 
via e-mail (som Peter sender ud) spurgt, om man har lyst til at være mentor og hvilke kompetencer 
man evt. kan bidrage med.  

Handlingsplanen blev gennemgået. For at inspirerende oplæg på klubaftener kan efterfølges af 
aktivitet vedr. emnet fra aftenen, vil Peter og Kirsten tage initiativ til at kontakte enkelte 
medlemmer/grupper direkte. Vi tænker på temalørdage, opfølgning i forbindelse med medlemmernes 
aften, dannelse af grupper som Kontrast, månedens tema osv. PR i Midtjyllands Avis fungerer fint med 
Peter og Rikke som aktører. Når den nye hjemmeside er i gang, vil referater fra oplæg på klubaftener 
blive fulgt op her. Debat forum på hjemmesiden kommer til at køre som kommentarer til artiklerne. 

4. Sekretæren og formanden orienterer. 
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Forårsprogrammet 2012 blev gennemgået.  

Forårsprogrammet er endeligt fastlagt nu. René Roalf Jensen kommer den 10. maj. Majfesten på 
Høgdal d. 5. maj (St. Bededagsferien) bliver ikke et arrangement som sådan. Det er en opfordring til 
medlemmerne, om at tage derud og fotografere. JW og Kjeld A. er forhindret, ligesom det meste af den 
øvrige bestyrelse. 

Næste bestyrelsesmøde d. 30. maj bliver det sidste inden sommerferien. Besøget på JN Data bliver ikke 
annonceret på hjemmesiden. 

Efterårsprogrammet 2012 blev gennemgået. 

Alle detaljer er ved at være på plads. Martin tager kontakt til fotografen i Randers Regnskov for at lave 
en endelig aftale. Det bedste vil være, at han kommer her den 4. oktober. Efterfølgende kan 
medlemmerne benytte sig af at besøge R.R. i efterårsferien, som en opfølgning på emnet. Billederne 
herfra kunne vises frem på ’medlemmernes aften’ den 1. november. 

Emnet ’arkitektur’ har ikke været berørt så meget, så Peter og Kirsten har det in mente til forår 2013. 

5. Webmasteren orienterer. 

Martin har, sammen med hjemmesidegruppen, udarbejdet et forslag til den nye hjemmeside. 
Medlemmernes billeder skal fremtræde lækkert og elegant og den daglige drift skal være nem og 
logisk. Martin arbejder nu med at vurdere, hvilken platform der er mest hensigtsmæssig – WordPress 
eller Joomla – og tager den endelige beslutning om det. Martin får travlt med nyt job i maj måned, så 
bestyrelsen vil senere, i løbet af sommeren, modtage e-mails med forskellige screenshots til vurdering 
og stillingtagen. Kassereren siger ok til at bruge lidt penge (500,-) på projektet. Hjemmesidegruppen 
opfordres til at fortsætte som skribenter på siden, og samtidig give de øvrige medlemmer lyst til det 
samme. 

Barfodskursus for bestyrelsesmedlemmer og gruppeformænd er puttet i en syltekrukke, som bliver 
lukket op igen, når den nye side er klar. 

 Brugerundersøgelsen arbejder Peter og Martin videre med . 

6. Kassereren orienterer 

Kassereren har ingen problemer, og mangler i øjeblikket kun at betale for indskud til hytten på Helnæs 
samt kontingent til KulturSilkeborg. 

7. Nyt fra grupper og udvalg. 

Billedsekretæren:  

Susan arbejder, sammen med Jørn Hede, på at få styr på formaliteterne til Den Nationale og 2. 
klubkonkurrence. Dommere til 2. klubkonkurrence kan enten findes på SDF’s hjemmeside, ved kontakt 
til lokale fotografer fra Silkeborg, f. eks. Helle Ejskjær, Iben From fra Silkeborg Bad eller medlemmer fra 
små fotoklubber.  

Jim er i gang med at indsamle billeder til Årbogen 2010/2011. Det går nogenlunde, men der er 
stadigvæk medlemmer som mangler at sende ind, ligesom der mangler konkurrencebilleder. Jim 
sender endnu en opfordring ud på e-mail. 

8. Eventuelt. 
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JW har fået en henvendelse fra et tidligere klubmedlem, som meldte sig ud på grund af kedelige og 
gammeldags konkurrencer og oplæg, samt mangel på mod og ungdom. Vi diskuterede det og 
konkluderede, at klubben er en bred klub med mange medlemmer, og at vi derfor må rumme lidt 
mere. Også det lidt gammeldags, bryllupperne, dagligdagen, sporten osv. Vores nye tilgang til lokale 
udstillinger giver et lidt større spillerum for kreativiteten, og det må vi udnytte. Oplæg fra kunstnere 
kan også inspirere til at bevæge sig lidt udenfor rammerne.  

Susan påpeger, at indlevering til klubkonkurrencer og nationale konkurrencer ofte overlapper. Vi kan 
arbejde med det i programudvalget, men uforudsete hændelser, såsom udsættelsen af aflevering til 
Den Nationale, kan komme i vejen. 

Udlandsgruppen og billedsekretæren skal informere medlemmerne om betaling til konkurrencer. De 
nationale konkurrencer, som Jysk og DM, bliver betalt af klubben og det kan måske få flere til at 
deltage. 

Vi ønsker os, at udlandsgruppen informerer mere åbent om udenlandske konkurrencer.  

 

26. april 2012 

Kirsten Bech Andersen. 

 

 

 

  


